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Bokmail OPPGAVE 1
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Deriver funksjonene gitt ved

Df(x)=21x-2x*+9x-5
2)g(x)=cosx-Inx’

3) hx) =22

X
1) Les likningen
e +2e" -15=0

2) Regn ut eksakt verdi for summen av den uendelige geometriske rekka

5

2 3
SG7-2) s6T-2 s6T-2
3 9 27
Regn ut integralene

D) [(-15x* +$x* —2x + 5)ax
2) Ix-cos xdx

3) ljxﬂ* ce* dx

In2

OPPGAVE 2

I u-landene har bybefotkningen okt fra 678 millioner i 1970 til 2 252 millioner i
2005.

Hvor mange prosent gkte bybefolkningen i u-landene med i denne perioden?

Hva var den gjennomsnittlige prosentvise &rlige skningen i bybefolkningen i
u-landene i denne perioden?

I hvilket &r passerte denne bybefolkningen 1 204 millioner?
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OPPGAVE 3

En funksjon f'er definert ved f(x)=4x*-3x*, D;=[-2, 5)

Finn nullpunktene til £,

Bestem monotoniegenskapene til £, og regn ut koordinatene til eventuelle topp-
og bunnpunkter pa grafen til f.

Undersek hvordan grafen til f krummer i de ulike omradene. Finn koordinatene
til vendepunktet pa grafen til 1.

Tegn grafen til f.

Grafen til f og x-aksen avgrenser en flate som ligger under x-aksen. Finn arealet
av denne flaten.

OPPGAVE 4

Firkanten ABCD og punktet E er gitt som pa figuren. Siden AD = 6,0 cm,
diagonalen AC = 9,0 cm, £ ADE = 38°, Z ABC =90° og £ ACB = 20°.

D

380

6,0 cm

9,0 cm

209

Regn ut lengden av sidene AE og DE i trekant ACD.

Finn arealet av firkant ABCD, og regn ut vinkelen v =~ EDC.
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OPPGAVE 5

I tidsrommet 1970 til 2006 gkte verdens bruttonasjonalprodukt per ar til enhver
tid proporsjonalt med verdens bruttonasjonalprodukt. Tida ¢ miles i ar,ogt=0
svarer til slutten av 1970.

Sett opp en differensiallikning som viser ssmmenhengen mellom
verdens bruttonasjonalprodukt y(?) gitt i trillioner dollar og tida .

Ved slutten av 1970 og 2006 var verdens bruttonasjonalprodukter henholdsvis
18,6 og 65,1 trillioner dollar. Vis at verdens bruttonasjonalprodukt er gitt ved

y(t) = 18,6 . 30,03481
Hva var verdens bruttonasjonalprodukt i 1990?

I hvilket &r passerte verdens bruttonasjonalprodukt 45,2 trillioner dollar?

OPPGAVE 6

Funksjonen fer definert ved f(x,y) =-1x* +xy -2y +8x+4y +13

Funksjonen har ett maksimumspunkt. Finn dette maksimumspunktet med
tilherende maksimum.

Lgs differensiallikningen

2

y':y.t

med initialbetingelsen y(0) = 3.




Nynorsk OPPGAVE 1
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Deriver funksjonane gitt ved
Df(x)=1x>-3x>+9x-5
2)g(x)=cosx-Inx’

2—-x
2—

3) h(x) =

X
1) Lays likninga
e +2e" -15=0

2) Rekn ut eksakt verdi for summen av den uendelege geometriske rekka

5+ 5(‘/7_2)+ 547 -2)° + SW7-2)° +...
3 9 27

Rekn ut integrala

1) J=15x* +£x* —2x + S)dx

2) Ix-cosxdx

3) ]'x3 e dx
OPPGAVE 2

I'u-landa har bybefolkningen auka fra 678 millionar i 1970 til 2 252 millionar
2005.

Kor mange prosent auka bybefolkningen i u-landa med i denne perioden?

Kva var den gjennomsnittlege prosentvise arlege aukinga i bybefolkningen i
u-landa i denne perioden?

I kva for &r passerte denne bybefolkningen 1 204 millionar?
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OPPGAVE 3

Ein funksjon fer definert ved f(x)=1x’-2x?, D;=[-2,5)

Finn nullpunkta til £,

Bestem monotonieigenskapane til ; og rekn ut koordinatane til eventuelle topp-
og botnpunkt pa grafen til f.

Undersek korleis grafen til fkrummar i dei ulike omrada. Finn koordinatane til
vendepunktet pa grafen til f.

Teikn grafen til £,

Grafen til f og x-aksen avgrensar ei flate som ligg under x-aksen. Finn arealet av
denne flata.

OPPGAVE 4

Firkanten ABCD og punktet E er gitt som i figuren. Sida AD = 6,0 cm,
diagonalen AC =9,0 cm, £ ADE = 38°, £ ABC =90° og £ ACB = 20°.

D

380

6,0 cm

A | 9,0 ¢cm C
E 200

B

Rekn ut lengda av sidene AE og DE i trekant ACD.

Finn arealet av firkant ABCD, og rekn ut vinkelen v = £ EDC.
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OPPGAVE 5

I tidsrommet 1970 til 2006 auka verdas bruttonasjonalprodukt per &r til ei kvar
tid proporsjonalt med verdas bruttonasjonalprodukt. Tida ¢ blir malt i &r, og
t = 0 svarar til slutten av 1970.

Sett opp ei differensiallikning som viser samanhengen mellom
verdas bruttonasjonalprodukt y(¢) gitt i trillionar dollar og tida .

Ved slutten av 1970 var verdas bruttonasjonalprodukt 18,6 trillionar dollar,
og ved slutten av 2006 var det 65,1 trillionar dollar. Vis at verdas
bruttonasjonalprodukt er gitt ved

y(t) = 18,6 . 60,0348t

Kva var verdas bruttonasjonalprodukt 1 19907

I kva for ar passerte verdas bruttonasjonalprodukt 45,2 trillionar dollar?

OPPGAVE 6

Funksjonen f'er definert ved f(x,y)=—-1x> +xy-2y° +8x+4y +13

Funksjonen har eitt maksimumspunkt. Finn dette maksimumspunktet med
tilherande maksimum.

Lays differensiallikninga

med initialvilkéret y(0) = 3.
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